«»YAMAHA

Guia de Servicos
e Montagem

& 90894-28897.PO






Indice -

INTRODUGAOD ..ottt ettt ettt ettt ettt te et e e et et e te et e se et e e et e et ese et essete et eseeteseste et eseetenssteeaseananes 5
APARENCIA ...ttt ettt bttt et e et h s st e £ et b s s st e ettt et r et en st n e 6
PRINCIPAIS RECURSOS ......ciiiiieiiiiiie ettt e sttt e e ettt e e e ekttt e e e e mb bt e e e e antb e e e e e antteeeesannneeaeeans 7
MOTOR
L. CONJUNTO 0O MOTOT .ttt ettt e e e e e e e ettt ettt e e e e e e e e e e e e ab bbb e et e e e e e eeeeeeeaannnn 8
2. CoNJUNTO O CArDUIATON ...t e e e e e e e e e e 9
G T 1 o T o [ = PP 10
Y 1S 1= 0 = T G S 10
CHASSI
1. Chassi € SUPOITE 0O MOTOK ...ttt e e e e e e e e e s st b e e e e e e e e e e e s e s s annnae 1
B o T b= T = = = PSSR 12
BT E] (= = o L= 1 (= o PSS 13
¥V F= o (=] | o R TP PPPPPRPPPPRN 14
5. ASSENTO AUPIO L.ttt e e e e e e et e e e e e e e e e e e 15
SISTEMA ELETRICO
1 Farol € lanNterNA tFASEITA .....uueiiiiiiiiiee e e et e e e e e e e e e e e e e e e s s s et ra b rarreeeeeaaeaas 16
2. PaiNel de INSITUMIENTOS ......ccoiiiiiiieeeee e e e e e e e ettt s e e e e e e e e e aaeeeeeaeeees 16
OUTROS
1. Mecanismo de trava dO @SSENTO ........coeiiiiiiiiiiiiiiie it e e e e e e e e e e e s eees 17
MANUTENCAO
1. Verificagdo, limpeza e troca do filtro de ar ...........uuuviiiiiiiiiiii e 18
2. Verificag8o e troca de 010 dO MOTOK .......oooiiiiiiiiiiii e 19
3.Troca dO OlE0 da TrANSIMISSEO .....ueiiiiiiiiiieiie ittt e e et e e e e e e e e e s s eeeeeeas 19
4. Verificag8o rapida da COMmeia €MV ...t a e 20
5. Verificagao e ajuste dO CarbBUIAdON ...........ooiiiiiiiiiii e 22
6.Troca da lampada dO FArOl ..........oooiiiiii e 23
7. Remogao da carenagem AiANTEITA ........oooviiiiiiiiiiii e a e 24
ESPECIFICACOES ...ttt ettt te et et et et e et ae et et et e eaese st s ete s eteeaenens 25
TEORIA
1. Mecanismo DASICO A CVT ..ot e e e e et aa e e e e e e aeas 26
2. Mecanismo de troca de VEIOCIAAAE ...........eeuiiiiiiiiiiiiii e 26
T \V, (= Tor=T g 1151 o g Lo Yo [ IR U] o o - N 27
Vi \V [=Tor=TaT Y g oo o FW=Tq o] o] £T= Vo =] o o KOO PP PPPPPPPO 28
SEQUENCIA DE MONTAGEM ..ottt ettt ettt ettt ettt s et e st eeseseeaeneeaenans 29
PASSAGEM DE CABOS ...ttt ettt ettt ettt e e ekttt e e ettt e e ekt e e e e e sttt e e anbe e e e anbbe e e e snnbeeeeannaeeeas 32

ESPECIFICACAO DE MANUTENCAO
RLel e [Ul=N o (=T o1=T (o J PP PP PSPPPPPPPPPPP 33
Verificagao dO SISTEMA EIETIICO .......eviiiiiiii it 34

PROCEDIMENTOS DE ENTREGA

1. Entrega da motocicleta € INTOIMAGED .........cuiiiiiiiiiiiiiiiii et e e e e e 37
2. Procedimento de iNSPEGAOD € Pre-ENTIEOA .....uviiiiieeeiiiiiiiiiiiiiie et ee e e e e e e e e st e e e e e e e e e e e aaans 38
3. Planilha de iNSPEGAO € PrE-ENTIEOA .....uuuvriiiiiiee ettt ettt e e e e a e e e e e e e e nanneeees 39



[ 4

( One to One Service
YAMAHA




Introducao | 22—

YAMAHA

Este guia foi elaborado pelaYamaha Motor da Amazonia Ltda para utilizacdo no conhecimento
do produto, na montagem e revisao de entrega da NEO AT115 pela rede de concessionérios
Yamaha e seus mecanicos especializados. Lembramos que é de fundamental importancia, para
uma durabilidade da motocicleta, uma correta montagem e uma perfeita revisdo antes da entrega
ao usuario final. Esta literatura traz orientagcdes do motor, chassi, parte elétrica, manutencao,
especificacOes, funcionamento do sistema de correia, procedimentos para montagem e itens de
revisdo de entrega. Alguns dados complementares estdo disponiveis no manual de servico
deste modelo. Leia atentamente as instrugdes desta literatura e qualquer davida entre em contato
com o representante técnico da Yamaha.

Departamento de Suporte ao Cliente

NEO AT115
GUIA DE SERVICO E MONTAGEM
2004 YMDA

12 EDICAO, OUTUBRO 2004
Todos os direitos reservados.

E proibido a reimpress&o ou o uso deste
material sem a autorizacdo por escrito da
Yamaha Motor da Amazoénia Ltda.
Impresso no Brasil.

5



Aparéncia L —

" ALTURA DO
ASSENTO

CASTER !
25 graus |

ALTURAI
v MINIMA

...............................................................................................................................

135 mm

P DISTANCIA ENTRE EIXOS 1.280 mm
’ [ P

_ TRAIL 112 mm

COMPRIMENTO TOTAL 1.935 mm

6



Principais Recursos

( One to One Service
YAMAHA

E B EEEEEEEEEEEESR
:Poswéo confortével:

s de pilotagem "

Chave do contato com
abertura da trava do
assento

Alca do assento com
apoio traseiro para o
passageiro

Gancho de
conveniéncia

Farol de lampada
dupla 25/25Wx2

Freio a disco
de 220 mm

Tanque de combustivel

de 4,9 litros

Compartimento
para capacete

ol
| L}
. Yo o,
. L J I}
. |
.
. ‘s
LN P} L 4
.
s )
. 24
‘ o
) ) 4
. Q
.
L4
A —— V
O C @e 0
[T
Apoio para
0S pes Apoio retratil
- P traseiro para
ampa para manutengao 0S pés

do carburador

Roda de Liga Leve
Pneu 70/90-16

Carburador tipo BS

Motor SOHC 4 tempos, 114 cc,

refrigerado a ar.

Projeto compacto com sistema CVT

Degrau de acesso
para o garupa
(caixa com tampa
resistente)

Freio traseiro
a tambor de
130 mm

Roda de Liga Leve

Pneu 80/90-16




Motor

( One to One Service
YAMAHA

1. Conjunto do motor

Diametro e curso

50,0 X579 mm

Taxa de compressao

8,8:1

Poténcia max.

8,4 cv a 8.000 rpm

Torque max.

0,78 kgf.m a 7.000 rpm

Carburador tipo BS

Filtro de ar de grande ey,
capacidade b

Correia em V de

longa duracao

O motor da NEO é caracterizado por seu resfriamento for¢ado a ar, 4 tempos, monocilindrico, SOHC,
114 cc de deslocamento, com énfase em seu potente torgue a baixa e média velocidade. O resfriamento
forcado a ar € realizado pelo ventilador movido pelo magneto do volante, que continua funcionando

mesmo com 0 motor em marcha lenta.

O carburador tipo BS e o filtro de ar de 2,2 litros asseguram uma suave aceleracdo e uma pilotagem

confortavel.

O sistema automatico de transmissdo CVT (Transmisséo Variavel Continua) vem equipado com
correia em V de longa duracéo, oferecendo uma pilotagem confortavel e agradavel.

8



M Oto r ( ?;MQA ItIK One Service

2. Conjunto do carburador

Lado esquerdo do carburador Lado direito do carburador

{4 L " ) o __;""-.
;. |: 1N I.-..-._h-_-. -:‘i‘-\.\_"'i"r
ST et e
| 0 Te] T
l Lt B: ! ok
P Ty, el ¥ | | - .H‘_.- -t |
_._ﬁ e .__{. h i e ,?:_-.. -::.E-w _— I__:' ?-H_.I.- E'-
g E2E @5
R e £ AE
3 = T it L] i H
i | e ; L]' s R
=g e
i -.Jrl_ _*.-__i%—i"" Ff_ﬁ-j: Snaralll
IR [ 11 - ].D. : o
I keii= ) , Sl s |Afogador
PR Valvula borboleta ik =
—_—l ) T '
T ————— l_‘ ¥ I.
/ 21T
I"‘HJ __.-"'-l = —-_,_:,.r_ P o
g f'r——‘i-ru Enriquecedor ’:*‘T_ et
i i

Bomba de aceleracdo

Esse carburador BS é do tipo de venturi variavel, que muda automaticamente o didametro do venturi
de acordo com a pressao negativa do motor. Esse tipo de carburador € normalmente usado em motos
de grande velocidade.

Quando o acelerador é aberto, a bomba de aceleracdo atua injetando combustivel para produzir
uma mistura mais rica. Por outro lado, quando o acelerador é fechado rapidamente, o enriquecedor é
ativado, a fim de aumentar o suprimento de ar na proporg¢éo da carga mais pobre de combustivel.

Caso a manopla do acelerador seja acionada com a motocicleta desligada, ocorrera dificuldade na
partida (motor afogado).



M Oto r ( ?KIMOA ItIK One Service

3. Filtro de ar
Vista interna da caixa do filtro de ar

Motor Filtro de ar de alta Filtro de papel
capacidade para 2.200 cm?®

A caixa do filtro de ar com capacidade para 2,2 litros vem equipado com um elemento tipo papel,
para um excelente desempenho de filtracéo.

4. Sistema CVT (Transmissao Variavel Continua)

7
Polia primaria Correiaem V de Conjunto da Polia secundaria
longa duracao embreagem

\

A NEO adota o sistema CVT (Transmissao Variavel Continua), equipado com uma correia emV de longa
duracéo, do tipo normalmente empregado em motociclos. O sistema CVT oferece 6timas relages de reducao
de marchas, selecionadas automaticamente durante a pilotagem, liberando o piloto da tarefa de realizar
mudancas manuais e permitindo que desfrute de uma pilotagem mais confortavel e agradavel.

A caixa da correia em V possui um sistema de resfriamento para minimizar o dano térmico e garantir
confiabilidade e durabilidade a correia emV. Esse sistema é projetado levando em conta a estanqueidade
aagua e a poeira. Sua entrada de ar fica acima da altura dos eixos das rodas impedindo a entrada de agua
mesmo com a moto submersa.

10



C h aSS i i). ?K.M.A ItIK One Service

1. Chassi e suporte do motor

Conjunto do chassi

Bucha de
borracha

Conjunto do
motor

Rolamento

Bucha

Suporte do
motor

Conjunto do
chassi

Além da pilotagem facil e confortavel proporcionada pelo sistema CVT de transmissédo automaética,
a NEO garante uma estabilidade em linha reta. O projeto inteiramente novo do chassi foi desenvolvi-
do para aperfeicoar a rigidez, rebaixar o centro de gravidade e reduzir o peso. As rodas dianteiras e
traseiras de 16 polegadas também contribuem para a rigidez geral e estabilidade na pilotagem.

O suporte do motor do tipo articulado com buchas de borracha é projetado para assegurar baixas

vibra¢des durante a pilotagem.
11



Chassi

[ 4

( One to One Service
YAMAHA

2. Roda traseira

1. Coloque a motocicleta no cavalete central.
2. Retire o silenciador.

Para remover o silenciador, remova o parafuso

da juncéo do tubo do escape com o silenciador e
os trés parafusos do silenciador com o braco da
balanga.

3. Acione o freio traseiro e remova a porca da roda
traseira.

4. Solte a fixac&o inferior do amortecedor e desloque
0 amortecedor para frente.
5. Remova o braco da balanca.

6. Remova a roda traseira.
Para instalar a roda traseira, basta inverter o
processo de remocéo.

Preste atencdo aos seguintes pontos:
(@ Instale o espagador
(b) Aperte os parafusos com o torque especificado

TORQUE DE APERTO

« Parafuso do brago da balanca » Porca da roda traseira
3,0 Kgfm 10,4 Kgfm
« Fixacéo inferior do amortecedor * Fixacéo do silenciador

1,5 Kgfm 5,5 Kgfm




Chassi C P a1 12 one serve

YAMAHA

3. Sistemas de freio

/ Dianteiro Traseiro
Pinca hidraulica Disco de freio Tambor de freio
de 2 pistbes de 220 mm de 130 mm

Placa

. I Indicador do limite
indicadora

do desgaste

e | Il
- = B L Rl SN | - ]
I — o Far =ttt
s, et R ol — | §
o ’ o
i \ _ @
] . = 1 &
| i -. - \ g b= |
L T | \ Al ¥ i
Y ; § Ll . B, |
R [ I - ' .
e ] L .
v L ' ']
, " L
- \ F;
- L) | 1 F
L - i ] L
_1.—.1-"' .-—' i .
i /
X |
N (.
—_— ! !

O sistema de freio dianteiro utiliza um disco de freio de didmetro (220 mm). Assegura assim uma
excelente resposta a frenagem em todas as velocidades de pilotagem.

O sistema de freio traseiro é equipado com um tambor de freio de diametro (130 mm), com indicador
de desgaste. O indicador de desgaste mostra 0 momento certo para substituir as lonas do freio.

Limite de desgaste das lonas: Se a placa indicadora atingir a linha (1), deve trocéa-las.

13



[ 4

C h aSS i ( ?KIMOA ItIK One Service

4. Bagageiro

Gancho de conveniéncia Compartimento para capacete

Esse gancho de conveniéncia fica localizado
dentro da tampa interna. A carga maxima permitida
e de 1 kg.

Para acessar o compartimento para capacete
que fica embaixo do banco, gire a chave de
ignicdo conforme mostrado nas fotos ao lado:
girando a chave para a esquerda sem empurra-la
como se fosse travar o guidao.

O compartimento de 17 litros serve para guardar
0 capacete, capa de chuva e outras utilidades.

14



Chassi

( One to One Service
YAMAHA

5. Assento duplo

\

Assento duplo

Alca do assento com
apoio traseiro para o
passageiro

Degrau de acesso
na tampa do
carter

Descanso traseiro

1[? = :

para o pé

A alca do assento serve também como apoio traseiro, para maior conforto do passageiro.
A tampa da correia serve também como degrau de acesso para o passageiro subir facilmente na moto.

Obs.: O passageiro ndo devera apoiar o pé no degrau de acesso com a motocicleta em movimento.

15



[ 4

Sistema Elétrico C7 Sty one serve

1. Farol e lanterna traseira

O farol multi-refletor é parte integrante da A lanterna traseira combinada ao estilo do farol,
carenagem frontal. Fornece uma luz ampla, aumen- confere uma imagem futurista ao conjunto.
tando o alcance de visao do piloto e a visibilidade
da motocicleta para uma pilotagem mais segura.

2 lampadas de 25W / 25W 21W /[ 5W

2. Painel de instrumentos

Luzes indicadoras de piscas Luz indicadora de farol alto

Velocimetro Medidor de combustivel

Esse painel de instrumentos ndo possui luz indicadora do neutro ja que essa moto emprega o
sistema CVT. A configuracdo simples desse painel de instrumentos permite que o piloto leia as indica¢cdes
com rapidez, mesmo durante a pilotagem.

16



Outros [ —

YAMAHA

1. Mecanismo de trava do assento

Lingleta de trava
do assento

Introduzir a chave
de contato

Alavanca de trava do assento

Cabo de trava do assento

A seguir € mostrado como o assento € destravado:

G Girar a chave do contato para a esquerda, sem empurra-la.

@ A lingueta de trava serd liberada pela alavanca de trava do assento que é puxada pelo cabo.

17



Manutencao C7 ane 12 one servc

1. Verificacao, limpeza e troca do filtro de ar

1. Retirar a carenagem dianteira direita.

2. Retirar a tampa da caixa do filtro de ar.

3. Verificar se o filtro de ar apresenta poeira e
sujeira. Dependendo do grau de sujeira, limpar o
filtro de ar ou troca-lo de acordo com a tabela de
manutencdo do manual de servico.

Elemento do filtro de ar (Tipo papel)

Filtro de ar da caixa da correia em V

4. Nao esquecer de limpar o filtro de ar da caixa
da correiaemV.

Limpe-o apenas com ar comprimido,nao utilize
6leo, pois o elemento do filtro de ar da caixa da
correiaem V é SECO.

Elemento do filtro de ar (Tipo esponja)




Manutencao C7 g1 12 one sarvice

2.Verificacao e troca de 6leo do motor
Verificacdo do nivel de 6leo do motor

Aquecer o motor por alguns minutos, desligando-o
em seguida. Inserir o medidor do nivel no bocal
de enchimento sem rosquea-la, retirando-a nova-
mente para verificar o nivel de 6éleo.

Certifique-se de que a NEO esteja no cavalete
central.

Medidor do nivel de 6leo

Troca de 6leo do motor

Aquecer o motor por alguns minutos, desligan-
do-o em seguida. Retirar o parafuso de dreno A
localizado do lado esquerdo do motor e o bujao
do filtro de tela, do lado direito da parte inferior

T — do motor e drenar o Oleo, recolhendo-o em um
o . & |- / recipiente adequado. Abastecer com 6leo novo de
& i% "‘H‘_'-'}E 4 — s motor até o nivel correto (900 ml).

- S . Intervalo de troca: inicial 1.000 km e a cada 3.000 km.

Bujao do filtro de tela B| |Parafuso de dreno A

3.Troca do 6leo da transmissao
Troca do 6leo da transmissao

ApOs pilotar, desligar o motor e retirar o parafuso
de dreno localizado na parte inferior do sistema de
transmissdo. O 6leo utilizado CVT é de mesma
especificacdo do motor.

Remova o bujado de enchimento e abasteca com
0 novo 6leo de engrenagem até o nivel correto
(200 ml).

Intervalo de troca: a cada 9.000 km

Bujao

Parafuso de dreno do 6leo

NOTA:
A velocidade de deterioracdo do oleo, dependera
das condicdes de pilotagem.

19



Manutencao C7 ane 12 one servc

4. Verificacao rapida da correia emV

1. Remover o bujdo de inspecdo da tampa da caixa
da correia e inserir o medidor de espessura na
correia em V.

2. Medir a espessura da correiaemV com o medidor.
(Para mais detalhes, consultar a pagina em anexo)

NOTA:
A velocidade de deterioracdo e desgaste da
correiaem V varia, dependendo das condi¢cdes
de pilotagem.

IMPORTANTE:

Nao lubrificar a correia em V.

20



Manutencao C7 ane 12 one servc

Como usar o medidor da correiaemV

Figura A (Correia emV esta dentro da especificacdo)

Maior do que 0 mm O l

T Medidor da correia em V

Secao transversal da correia em V

Ao inserir o medidor da correia emV conforme mostrado na Figura A acima, a folga entre a parte
inferior do medidor da correia em V e a parte inferior da correia devera ser maior do que 0 mm.

Figura B (Correia emV esté gasta e precisa ser trocada)

| ) T_O]

Se ndo existir uma folga entre a parte inferior do medidor da correia em V e a parte inferior da
prépria correia conforme mostrado na Figura B, a correia em V deverda ser trocada. O medidor da
correia em V atingira o fundo da correia se ela estiver gasta.

AYamaha recomenda que a correia emYV seja trocada a intervalos de 25.000 km, mas esse intervalo
poderé ser diferente dependendo das condi¢fes reais de uso.

IMPORTANTE:

Na montagem obedeca o sentido de rotacdo indicado pela seta na correia.

21



Manutencao €7 e o o service

YAMAHA

5.Verificacao e ajuste do carburador

1. Retirar a tampa da carenagem central proxima
ao parafuso regulador da marcha-lenta. O parafuso
podera agora ser acessado pelo furo. Nao sera
necessario retirar a carenagem da moto.

Furo para ajuste do carburador

2. Retirar a carenagem dianteira esquerda da moto.
Lubrificar a articulagdo do carburador e ajustar a
folga do cabo do acelerador,deixando a folga na
manopla do acelerador de acordo com a
especificacao.

Carburador

3. Girar o parafuso regulador da marcha-lenta
do acelerador no sentido horario a fim de aumentar
a rotacdo do motor e no sentido anti-horario
para reduzi-la. Ver a foto (3) para uma visdo mais
detalhada.

Para um melhor ajuste, utilize um tacoOmetro digital.

Parafuso regulador da marcha lenta

4. Se amarcha lenta ou as baixas ou médias rotacoes
ndo se mantiverem estaveis, regular o parafuso
de mistura.

Ajuste padrdo do parafuso de mistura:
Retornar 2 1/2 voltas ap0s o aperto.

Parafuso de mistura

Caixa do filtro de ar




Manutencao €7 one o one service

YAMAHA

6.Troca da lampada do farol

L j 1. Retirar a capa do farol.

Capa do farol

2. Soltar o conjunto do soquete da lampada do
farol.

Conjunto do soquete

3. Segurar a lampada do farol pela garra existente
na capa do farol e puxe para fora (ver foto(®).
Inverter o procedimento acima para instalar a
nova lampada.

Segurar a lampada nova apenas pelo bocal.

Segurar a lampada e retira-la

A foto @mostra a vista traseira do conjunto do
farol.

23



Manutencao [ 2 p—

YAMAHA

7. Remocéao da carenagem frontal

1. Retirar os dez parafusos da carenagem frontal,
conforme indicado.

Parafuso traseiro

Parafuso dianteiro

2. Desencaixar as garras nas extremidades da
carenagem frontal. Remova a carenagem frontal
de baixo para cima, apoiando a parte inferior do
farol.

O desencaixe das garras deve ser cuidadoso,
para ndo quebrar as mesmas.




Especificacoes

( One to One Service
YAMAHA

Motor:
Tipo do motor
Disposicdo do cilindro
Cilindrada
Didmetro x curso
Taxa de compressao
Sistema de partida
Sistema de lubrificacdo

Refrigerado a ar, 4 tempos, SOHC
Inclinado para a frente, monocilindrico
114 cm?

50,0 x 57,9 mm

8,8:1

Partida elétrica e pedal

Carter imido

Tipo do 6leo:
Oleo do motor

Yamalube 4/ SAE 20W50

Oleo da transmissao final SAE 20W50
Capacidade de oleo:

Oleo do motor

Troca periédica 0,8 litros

Quantidade total 0,9 litros

Oleo da transmissao final

Troca periddica de 6leo 0,1 litro

Quantidade total 0,12 litros

Carburador:
Tipo/ Quantidade
Rotacdo da marcha lenta

MIKUNI BS25/1
1.400 ~ 1.600 rpm

Velas:
Tipo
Fabricante

CR7HSA
NGK

Transmisséo:
Tipo de embreagem
Tipo de transmisséo

Centrifuga, automatica/ seco
Correia em V, automatica

Operagédo Automatica (polia variavel)
Dimensdes:
Comprimento total 1.935 mm
Largura total 675 mm
Altura total 1.070 mm
Altura do assento 755 mm
Distancia entre eixos 1.280 mm
Altura minima do solo 135 mm
Raio de giro minimo 1.900 mm
Peso:
Seco (sem 6leo e combustivel) 100 kg
Ordem de marcha (com 6leo e tanque de combustivel 105 kg
cheio)
Combustivel:
Capacidade do tanque de combustivel 4,9 litros
Chassi:
Tipo de quadro Underbone

Pneu:
Tamanho (dianteiro)
Tamanho (traseiro)

70/90-16 36P
80/90-16 43P

Freio:
Tipo do freio dianteiro
Tipo do freio traseiro

Disco de freio simples
Tambor de freio

Suspensao:
Suspenséo dianteira
Suspenséo traseira

Garfo telescopico
Balanca oscilante

Presséo dos pneus (frios):
Dianteiro
Traseiro

Com passageiro Sem passageiro
200 kPa (2,0 kgf/cm?/ 29 psi) [175 kPa (1,75 kgf/cm?/ 25 psi)
225 kPa (2,25 kgf/cm?/ 33 psi)| 200 kPa (2,0 kgf/cm?/ 29 psi)

Sistema elétrico:
Tipo do sistema de ignicao

C.D.L

25



Teoria

C

One to One Service

YAMAHA
1. Mecanismo basico da CVT |
P |
.d-'-;,,_ e, 'E'. ..'_‘-'_'d; n!' s "
o i A AT : (37
; ! 'r..-.:. ! - i Bl -.--lII
e )
7 g
: Embreagem sentido ¥ ¥, L
Pedal de partida anico T 1;___. /

Motor de partida Engrenagem de partida Virabrequim

Sede da embreagem Carro da embreagem

[ Polia mével primaria|

Polia secundaria Correiaem V

primaria

Eixo de movido |
Eixo motor
.I.

[Carro da embreagem|

[Polia fixa primaria |

[ Polia fixa secundaria |

g

2. Mecanismo de troca de velocidade

1- Marcha lenta

Na marcha lenta, embora a poténcia esteja sendo
transmitida pela polia primaria, da correiaem V e
da polia secundaria para o carro da embreagem,
a forca centrifuga do carro da embreagem é mais
fraca do que a forca da mola da embreagem e
assim a sapata da embreagem nao exerce pressao
sobre a parte interna da sede, portanto, nédo
transmitindo poténcia ao eixo da roda traseira.

Saida e pilotagem a baixa velocidade

Quando a rotacdo do motor atinge cerca de
3.000 rpm, a forga centrifuga do carro da embreagem
se torna mais forte do que a forca da mola da
embreagem, e o carro da embreagem (sapata)
exerce pressao sobre a sede, gerando uma forca
de atrito (transferéncia de torque). Nesse momento,
a correia fica posicionada na parte interna da
polia primaria e na posi¢cdo mais externa da polia
secundaria. Essa sera a condi¢do de maxima relacao
de reducdo, transmitindo o acionamento suficiente
para que a roda traseira inicie 0 movimento de
saida da moto.

26

_f "; Polia mével secundaria |
-
\iEngrenagem movida primaria |
Sede da
embreagem

|Po|ia secundéria|

Polia primaria” -




Teoria

( One to One Service
YAMAHA

2- Faixa média de velocidade

A medida que aumenta a rotag&o do motor, a forca
centrifuga movimenta o peso do rolete para o lado
externo. Esse movimento do peso do rolete interno
acoplado a polia primaria, traciona a polia primaria
movel primaria em direcdo a polia primaria fixa, e a
correia é tracionada para a parte externa. (Aumenta
o didmetro da correia).

A medida que aumenta o diametro da polia
primaria, a correia puxa a polia secundaria, ja que o
comprimento da correia € fixo. A correia é entédo
tracionada para dentro até que as forcas da correia e
da molase equilibrem. (O didmetro da correia diminui).

Assim, arelacédo de reducéo vai sendo gradualmente
diminuida em rela¢éo a seu valor maximo, aumen-
tando gradualmente a rotacéo da polia secundéria.

3- Faixa de alta velocidade

A medida que aumenta a rotagcdo do motor, o
peso do rolete interno acoplado a polia primaria se
move para a posi¢cdo mais externa, a polia priméria
deslizante € tracionada na direcdo da polia fixa
priméria e a correia é tracionada para sua posicao
mais externa.

Inversamente, a polia secundaria é tracionada
para a posi¢cdo mais interna e a relacédo de reducgéo
atinge seu valor minimo.

3. Mecanismo de subida

CorreiaemV

()
Polia primaria = —

JPoIia secundaria
—4

(polia movel)

Polia fixa secundaria Polia fixa secundaria Y
(polia fixa) (polia fixa) \‘ =
Polia mével secundaria o il

Carga leve sobre a
roda traseira
(Pilotagem normal
em ruas)

Polia mével secundaria
(polia movel)

Carga pesada sobre a roda
traseira (Subindo uma rampa
ou acelerando)

1- Came de torque

Ao ser exigido um elevado torque para vencer subidas, o came de torque passa a funcionar para
que a motocicleta consiga subir suavemente, independentemente da experiéncia do piloto.

Operacéo

Quando a moto chega a uma subida, a carga sobre a roda traseira aumenta e a velocidade da moto

diminui, levando o piloto a abrir o acelerador.

Ao abrir o acelerador, o torque do motor aumenta e o came de torque faz com que a polia secundaria
movel tracione a correia. A correia move-se para fora, aumentando a relagdo de reducao e, consequente-
mente, aumentando a forga acionadora da roda traseira.

Assim o sistema proporciona uma potente capacidade de subida como de aceleracdo, sem o

choque provocado pela mudanca de marcha.

27



Teoria

( One to One Service
YAMAHA

2- Engrenagem de reducgao
Foi instalada uma engrenagem de reducao para
aumentar a forca de tracdo da roda traseira.

4. Mecanismo da embreagem

1- Sapata centrifuga da embreagem

A sapata completa da embreagem (juntamente
COMm 0S pesos) gira junto com o eixo do virabrequim.
A medida que sobe a rotagdo do motor, os pesos
sdo tracionados para fora pela for¢a centrifuga e
as sapatas entram em contato com a parede interna
da carcaca da embreagem, permitindo assim que
a poténcia do motor seja transmitida para a sede.

A embreagem podera ser engatada e desengatada
da mesma forma que outras embreagens.

* Mola de tenséo do tipo sapata

Na embreagem centrifuga, as molas externas e
as molas de tensédo das sapatas vencem a forga
centrifuga dos pesos mantendo a embreagem
desengatada, até que a rotagdo do motor aumente
a uma velocidade especifica. Ao ser aumentada a
rotacdo do motor, ambas as molas serédo vencidas
pela forca centrifuga, acoplando assim a embreagem
e transmitindo a poténcia do motor.

Embreagem engatada (embreagem centrifuga)
Com a embreagem centrifuga, a transmisséo de
poténcia se inicia com o aumento da rotagdo do
motor.

28

Em marcha lenta

Ill. '-{ e AE !
—— _."'-"" I
\1‘%‘5&‘_—_*='sﬁ

Embreagem desengatada

Acima da marcha lenta

|,|, KON
‘K‘;' {'.3
H“H__s-:_sbi‘-fﬁ/

Embreagem engatada

Torque do motor (kgf.m)

— (kgf.m)

v
’
L

Motor morre

Capacidade de transmisséao
de poténcia da embreagem

Torque do motor

Embreagem engatada

’,"— Embreagem desengatada pela mola

—> Rotagdo do motor (rpm)




Seguéncia de montagem

( One to One Service

YAMAHA

Lembramos que é de fundamental importancia, para uma durabilidade da motocicleta, uma correta
montagem e uma perfeita revisdo antes da entrega ao usuério final.

Identificacdo das informacodes da sequéncia de montagem

a: Numero de referéncia que indica a ordem de
operacao
b: Nome da peca
c: Cbédigo da peca
d: Quantidade de peca por moto
e: Tipo de armazenamento:
P  Caixa de papelédo
PL Saco plastico
*  Temporariamente instalado

U =T — ) g |
E e ®
™ vuasa
-—TE T

a b c d e
1- Bateria - Ativacao

1 Bateria 5MX-H2110-00 | 1 P

2 | Acido 4AN-H2101-00 | 2 | PL

Atencao: Ativar com solucdo Yamaha e deixar em
repouso, colocando o eletrélito entre as
marcas minimo e maximo.
Certifique-se de que o respiro da bateria
esteja desobstruido.

Para mais detalhes, verifique a pagina 31.

2- Espelhos retrovisores

1 | Espelho LE 5MX-F6280-00 | 1 | PL
2 | Espelho LD 5MX-F6290-00 | 1 | PL
A: Regule os espelhos retrovisores.
3- Jogo de ferramentas
1 | Kit ferramentas |5MX-F8100-00 | 1 | PL
2 | Cinta 2B8-H2131-00 1 | PL

A: Abra o banco pela chave de ignicéao

B: Instale o jogo de ferramenta debaixo do banco,
prendendo com a cinta.

29



Sequéncia de montagem C7 g e one serie

YAMAHA

30

4- Bateria

1 |Bateria 5MX-H2110-00| 1 | P
2 [Mangueirade respiro | 90445-08810 1 PL
3 |Abracadeira 3RS-H3936-00| 1 | PL
4 |Cinta 2B8-H2131-10| 1 | *
5 |Parafuso 90159-06181 | 2 | PL

A: Para instalar a bateria, remova a carenagem
dianteira direita e a cinta que j4 esté instalada
no local.

B: Instale o cabo positivo e o negativo.

C: Coloque a bateria no lugar e a mangueira de
respiro, verificando sua passagem correta.

D: Instale novamente a cinta.

E: Prenda o cabo positivo da bateria, o cabo do
motor de partida e o chicote do rele com a
abracadeira.

F: Encaixe a carenagem dianteira direita e instale
os parafusos.



Sequéncia de montagem C iy one serie

1- Ativacdo da bateria

* Retire o lacre de respiro;

* Retire as tampas das células;

» Preencha com solucao de bateria todas as células
somente até o nivel maximo;

» Aguarde por 30 minutos;

* Verifique o nivel da solugéo de todas as células e
preencha caso necessario;

* Verifigue a voltagem. Deve apresentar 12,6 V

* Verifique a densidade da bateria =1,280 g/dm? a
20°C

» Uma bateria simplesmente cheia de solu¢éo pode
ndo exibir um desempenho 100%. Caso a bateria
esteja com a voltagem abaixo de 12,6 V e densidade
abaixo do especificado, deve-se carregar a bateria.
Corrente de carga = 10% da amperagem da bateria.
Por exemplo, se a bateria tem 7 A, ajustar o
carregador de baterias em 0,7 A.

O tempo de carga é determinado pela densidade verificada, como se segue:

Densidade encontrada Horas de carga
g/dm?

1.260 2
1.240 4
1.220 5
1.200 6
1.180 7
1.160 8
1.140 9

1.120 10

1.100 11
1.100 para menos 15

2- Instalacdo da bateria ap6s a carga inicial

» Ap6s completada a carga, aperte as tampas das
células;

e Lave-a com agua e seque-a Se Necessario;

* Instale a bateria na motocicleta.

Obs.: Bateria com residuo de solucdo depositado
na tampa corrdi os terminais dos cabos e a
motocicleta.

Atencao:

Certifique-se que o tubo de exaustdo esta
corretamente colocado no respiro.

Uma dobra no tubo pode resultar dano na
bateria. Se o tubo escapar da bateria, a solugcéo
pode vazar e corroer a motocicleta.

31



Passagem de cabos C iy one serme

Mangueira de respiro da bateria

1 Cinta da bateria A Instale a mangueira de respiro na bateria e
2 Bateria passe o outro lado pelo guia do assoalho.
3 Mangueira de respiro

4 Abracadeira B Prender com a abragadeira o chicote do relé
5 Chicote do relé de partida de partida, o cabo do motor de partida e o
6 Cabo do motor de partida cabo positivo da bateria.

7 Cabo positivo da bateria

32



Especificacdo de manutencao ¢ 7 g e s

Torque de aperto

Peca a ser apertada Dimensé&o Qtde. Torque de aperto
Kgf.m N.m
Motor:
Vela de ignigéo M10 1 1,3 13
Parafuso de dreno do 6leo do motor M12 1 2 20
Bujao de dreno do 6leo do motor M30 1 2 20
Parafuso de dreno do 6leo da transmisséo M8 1 2,2 22
Parafuso do fluxo de d6leo M6 1 0,7 7
Tampa da caixa do filtro da correia M6 3 1 10
Parafuso do protetor da caixado filtro de ar da correia M8 2 2,3 23
Parafuso da tampa da saida de ar da correia M6 2 1 10
Chassi:

Parafuso gancho de conveniéncia M6 1 0,7 7
Parafuso compartimento para capacete M6 4 0,8 8
Carenagem dianteira M6 2 0,4 40
Carenagem traseira/ rabeta M6 1 0,4 40
Tampa interna M6 1 0,7 7
Tampa interna M6 6 0,2 2
Tampa central M6 2 1,7 17
Tampa central M6 1 0,4 40
Carenagem frontal M6 2 0,4 40
Carenagem intermediéria M6 2 0,7 7
Carenagem inferior M6 2 0,7 7
Assoalho M10 2 0,7 7
Paralama dianteiro M6 4 0,7 7
Paralama traseiro M6 2 4 40
Porca do eixo da roda dianteira M14 1 4 40
Porca do eixo da roda traseira M14 1 10,4 104
Porca fixacdo do tubo de escape M8 2 2 20
Parafuso da juncédo do escape M8 1 1,2 12
Parafuso fixacdo do escape M10 3 5,3 53
Parafuso do cavalete lateral M8 1 2,6 26
Porca do cavalete lateral M8 1 1,6 16
Parafuso da mangueira do fluido de freio/ cilindro mestre M12 1 2,5 25
Parafuso da mangueira do fluido de freio/ pinca de freio M12 1 2,5 25
Suporte do cilindro mestre M6 2 11 11
Parafuso de dreno da pinca do freio M8 1 0,6 6
Suporte superior da mangueira de freio M6 1 1 10
Suporte inferior da mangueira do freio M6 1 0,7 7
Parafuso fixagéo pinca freio no garfo M10 2 3,5 35
Parafuso do braco da balanca M8 2 3 30
Porca do suporte do motor M10 2 3,2 32
Porca da bucha do suporte do motor M8 2 15 15
Porca do chassi/ suporte do motor M12 1 5,9 59
Porca mesa do guidéo (inferior) M25 1 3 30
Porca mesa do guidéo (superior) M25 1 7,5 75
Parafuso do suporte cavalete lateral M10 2 3,2 32
Parafuso apoio passageiro M6 4 0,6 6
Porca superior do amortecedor M10 2 3 30
Porca inferior do amortecedor M8 2 15 15
Estribo traseiro M8 2 1,7 17
Porca do guiddo/ mesa M10 1 4,2 42
Juncéo carburador/ coletor M6 1 0,7 7
Caixa do filtro de ar M6 2 1 10
Parafuso da tampa da caixa do filtro de ar M6 5 1 10

33



Especificacdo de manutengao ¢y e s

YAMAHA

Verificagcdo do Sistema Elétrico

Bobina de pulso (W/L - W/R)

Bobina de luz (Y/R - B)

Bobina de carga (W - B)

Fio terra (B)

1.Verificacao da bobina
* Retire a carenagem traseira direita;
» Desconecte o chicote do estator, do chicote principal;

* Meca a resisténcia da bobina de acordo com as

conexdes dadas abaixo:

. . Conexao do | Resisténcia
Bobina | Cor dos Fios )

Multitester | (OHMS - Q)

Bobina Branco/ Azul + 248 ~ 372 O
de pulso |Branco/ Vermelho -

Bobina Amarelo/ Vermelho + 0,24 ~036Q
de luz Preto -

Bobina Branco + 0,32 ~ 0,480
de carga |Preto -

2.Verificacdo da bobina de ignicao

» Remova a carenagem traseira direita;

* Remova o cachimbo de vela do cabo de vela;

* Verifique a resisténcia dos enrolamentos primario
e secundario de acordo com as conexoes
fornecidas abaixo:

Bobina

Cor dos Fios

Conexao do
Multitester

Resisténcia
(OHMS - Q)

Enrolamento
primério

Laranja
Terra

+

0,328 ~0,48%2

Enrolamento

secundario

Cabo de vela
Terra

+

5,68 ~ 8,52 KQI

34



ao ( One to One Service
YAMAHA

~Y

de manutenc

~o

Ificacao

Espec

1sd 62 1sd g2
oJlesel] oJleuelq

Jeualq

ojusweuoldIsod Jedlylusp

snaud sop oessald

opssiwsuRl] 3p BI91I0D

oepinb op aiAl] oluswinoN [g]
©exnol} e1sa as [v]

ogdalq

ogssiwsuel] ep 03|0

wabeualed a seasod ‘sosnjeled

lesab o10adse 8 ouadeay

020} 0 Je|nbay

0J19sel) 0131} Op d1auew op ebjo4

©'lU3| BYIIBN

0

wuw /~¢ ebjo4

=17 ¢
7 \¢

Jes= Wm@ @m

JopeingJed

lopeus|ade op ejdouep

Ojuswreuolound

opJianbsa ope| oepinb :101dnuiaiu|

35



ao ( One to One Service
YAMAHA

~

Especificacao de manuteng

oedn|os ep apepisuag
0BdN|os Bp [9AIN

eualeg

e8NS JeoIIIaA

780 eaiporiad eood|

760 :[e10L
N

NS N S |

/ : H\/,, X
AT N\

1010w op 09]Q

SOjuswezeA Jedljlisp

olal1} op eduid

OluswreuoldounS

440

rediounid Jo1dnaiaiu|

74

Sl N
4

0910 0 Jeibues

098]0 ap oxn|4

olessadau as Jeisnle :opiny

e

l-- ‘l ~ --- I}
I e
) P .-“.-....J.."_..-..H
AP, § S
(ke
.,...__._,..- A S
Ly .“u......... i B
g -

e[nAjeA ep ebjo4

2JAI| OJUSWIAON

aJ1s8W 0IpUI|ID

o11a.11p ope| oepinb uo1dnuialu|

ellg)ueIp oesuadsns

36



Procedimentos de entrega C iy one serie

1. Entrega da motocicleta e informacgoes

Introducéao

Baseado em recente pesquisa de mercado, o resultado mostra que, para melhorar a satisfacao do
cliente recomendamos a TODOS o0s concessionarios que sigam o sistema de entrega conforme
explicado resumidamente abaixo:

Preparacédo

Preenchimento e fornecimento do manual do proprietario com os cupons de revisdo de garantia
e servigos juntamente com a motocicleta. Solicitamos que todos o facam da forma mais completa
possivel.

1. Informacgdes sobre a garantia

Favor usar o poster do termo de garantia para explicar a politica de garantia aos clientes.
1) Periodo de garantia

2) Cobertura da garantia

3) Excluséao geral

4) Oferta de servicos gratuitos

5) Inspecao periodica de manutencgéo

2. PI.RE. (Planilha de Inspecéo e Pré Entrega)

E a planilha e o registro da inspec¢éo antes da entrega a ser feita pela concessionaria. Cada item
especifico deveré ser feito de acordo com esta ficha e todos os itens deverdo ser assinalados assim
que as tarefas forem concluidas e explicadas aos clientes.

3. Certificado de garantia

Esse cupom é a prova da titularidade e do registro de garantia da motocicleta. O cupom (revisao de
entrega) devera ser preenchido e devolvido aYamaha, no periodo estipulado. Esse cupom seré utiliza-
do para informacéo sobre o cliente e € vital para administracdo da garantia pelo departamento de
suporte ao cliente.

4. Servigcos de manutengéo
As duas primeiras revisfes sdo muito importantes e deverado ser realizadas pelos mecéanicos das

concessionarias. Isso serve para garantir o bom funcionamento e a vida util da motocicleta. A realiza-
¢do das revisdes reduz gastos com a manutencao.

37



[ 4

Servico de entrega C7 iy one seme

2. Procedimento de Inspecao e Pré Entrega

Caracteristicas da motocicleta Explicacio da entrega ao cliente
antes da entrega

( ) ( )

1. Confirmagédo do numero do chassi, 1. Explicacdo sobre o funcionamento
numero do motor e nota fiscal da motocicleta

2. Configuracgéo do veiculo: cor, modelo, 2. Explicacdo sobre o manuseio
caracteristicas de acordo com a e operacdo da motocicleta
compra

3. Execucdo e realizacao da verificagdo 3. Explicagédo sobre o manual do pro-
na entrega. (Nao deixar de utilizar a prietario e sobre o kit de ferramentas

ficha de verificac&o)

\ \

4. Certificado de garantia e manutencao
(cupons de revisdes periédicas)

\

5. Explicacdo sobre as revisoes
de manutencao

4. Inspecéo visual e limpeza completa
da motocicleta

38



Servico de entrega | 2 p—

YAMAHA

3. Planilha de Inspecéo e Pré Entrega

Funcionamento do painel e luzes indicadoras

Funcionamento de todas as travas (direcdo e assento)

InstrucBes para ndo esquecer as chaves sob o assento

Capacidade do tanque de combustivel

Funcionamento do afogador

Funcionamento do pedal de partida

Funcionamento do acelerador

Funcionamento dos interruptores do guidao e suas fun¢des, inclusive a partida elétrica

Uso dos freios dianteiro e traseiro, com énfase no uso simultaneo dos dois freios

L O 0O 0O 0O 0 0 0 o0 D

Presséo dos pneus: Dianteiro 25 psi; Traseiro 29 psi para 1 pessoa
Tipo correto de vela de igni¢céo e folga dos eletrodos.
*Vela: CR7THSA / NGK
 Folga dos eletrodos: 0,6 ~ 0,7 mm
a Verificagdo do nivel do 6leo do motor e da transmissao e a importancia da troca de 6leo
do motor com 1.000 km, com 3.000 km e a cada 3.000 km e a troca do 6leo da transmissao
com 9.000 km
Mostrar local de armazenamento do jogo de ferramentas, e como usa-las
Mostrar gancho de conveniéncia com capacidade de 1 kg
Mostrar compartimento para capacete com capacidade de 5 kg e 17 litros
Manutencéo da bateria — inspecéo do nivel da solucéo (adicionar apenas agua destilada)
Manutencéo do filtro de ar, dos filtros da correia e o filtro de tela do 6leo do motor
Troca do 6leo da suspenséo a cada 12.000 km
Verificagdo do desgaste da correia e a troca a cada 25.000 km
Instrucbes para 0 amaciamento do motor.
Informacdes sobre emissdes de gases e normas de seguranca
Importancia e programacéao das revisdes periodicas

Termo de garantia e condigOes

o O 0O 000 0D O O O O O

Verificacdo do aspecto geral (pintura, acabamento, etc.)

Tirar copias para uso da ficha acima, se necessario.

39



Anotacoes C7 one ts one seric

YAMAHA

40



Anotacoes C7 one ts one seric

YAMAHA

41



Anotacoes C7 one ts one seric

YAMAHA

42



43



ubisaq z4




